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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutáni órákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229) 
1 inme, (iradiniita del Sasso Bianeu 3„ I. ein.

V.vonnia teiefonszánia (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő : 
M V KAI J E N ö.

ELŐFIZETÉSI AH HELYBEN ÉS VIDÉKEN: 
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... ( kor.
Fel évre.......12 sor. — Egy hóra.......... 1 kor.
EGYES SZÁM A KA FIÚMÉBAN I FILLÉR: 
Hivatalos hirdetések ( hasábos petit sorja M fll.

Egy év után...
Amidőn egy óv előtt ez a borzalmak­

ban felülmúlhatatlan, de harci dicsőségben, 
sikerekben oly gazdag háború megindult, 

uki sem merte volna hinni, hogy annak 
évfordulóját is megéri. Hivatott stratégák, 
politikusok, hadvezérek éti államférfiak egy­
formán azt a nézetet vallották, hogy egy 
világháború n mai viszonyok között három, 
legfeljebb négy hónapnál tovább nem tart­
hat. mert nincs az a nagy, gazdag nemzet, 
mt l_\ egy többmilliós hadseregnek ezerféle 
szükségleteit hosszabb időn át kibírja és ha 
emberanyagban az utánpótlás lehetségesnek 
látszanék b, lőfegyverekben, ágy whan, de 
ki vált képen lőszerekben az elhasználás 
olyan óriási mérvű, hogy annak pótlása a 
rendelkezésére álló eszközökkel teljes lehe­
tetlen.

Óriási tömeghaívok képében indult meg 
a nagyszerű háború és első heteinek gyö­
nyörű sikerei, a német hadseregnek hatal­
mas előretörése Belgiumban és Franciaor­
szágban, a mi seregeinknek dicsőség telj es 
győzelmei Északga 1 ieiában és Lengyelor­
szágban már-már igazolni is látszottak ezt 
a felfogást, javíthatatlan optimisták pedig 
••íz államfőket már Brüsszelben vélték látni 
a békefölt ételek iránt tanácskozva. f

A bábom azonban mindezekre a teóri­
ákra. rácáfol t es ni; mindjobban, mimluné- 
lyebben mentünk liefe az iszonyatos kiizdv 
lenibe. „Mire a fák lehullatják leveleiket, 
odahaza leszünk.“ Ezeket a szavakat mond­
ta A italos császár és mi reménységgel szi­
vünkben vártuk, lestük a levelek hullását, 
a háború azonban esők fokozódó düh vei 
tombolt. A levelek hullásával jött az orosz 
emberáradat és mire ezt a mérhetetlen tö­
meget letiportuk, megpuhitottuk, megver­
ni k, jött (As el is ment a tél, a tavasz és me­
gint nyár lett. 8 most az. orosz góbiit a föl­
dön fetreng és lábaink előtt vonaglik.

Merte ezt valaki hinni eg}- év előtt ? 
Hogy dicső szövetségesünk csapatai mint 
egy megviha tla-n érc fal fogják feltartóztat­
ni az egyesült francia és angol hadseregnek 
száz és százszor megismételt rettenetes tá- 
maibisait és azok erejét lassanként meg­
őrülve, agyőzelmes végbefojezést minclkö- 
zeléhli hozzák. Hogy a mi vitéz hadseregünk 
szik la.szilárdén all ellent az orosz henger­
nek. hogy a.mig rengeteg túlereje Kárpáta- 
inkon lemorzsolódik, a második ma zűri ni 
győzelem után bekövetkezik a nagyszerű 
húsvéti csata, a világtörténelemben páratla 
fiúi ál ló tarnov—gorlicei’ frontáttörés és 
•innak dicsőségteli következményei, Galicia i

1 liódilása, hogy ma már ott és még azon fii! 
is vagyunk, ahol közel egy év előtt, a kras/.- 
»iki nagyszerű győzelem után, az egész vo­
nalon végig, mélyen benn az Or ősz,biro­
dalom testében, Varsó kapui előtt állunk.

Ellhet ennél szebbet, nagyszerűbbet.' 
mámoritóbbat álmodni ?

Es végső győzelmünket még -szebbé, 
még nagyszerűbbé fogja tenni valami.

Egy év előtt még volt egy szövetsége­
sünk, akinek segítségében már akkor sem 
hittünk, de bizhatni véltünk legalább any- 
ny’ra benne, hogy ha már nem mellettünk, 
legalább nem ellenünk lesz. A hitszegő szö­
vetséges már a háború megindítása előtti 
időben is mindenkor árulásra készen, ellen­
ségeinknek adta el magát, most pedig, eile

uiiuk fordult es hitvány banditamódra hát­
ba támadott bennünket. De elszánni tóttá 
magát, mert határainkat védelmező hősi ka­
tonáink veres fejjel kergetik vissza a bix\s- 
telcn árulót es két hónap óta minden, inéig 
oly heves támadása csapataink páratlan vi­
tézségen, harcedzettségén összeomlik.

Es megérjük majd nemsokára, de min­
ői meséire meg levél-hullás éléitt, hogy az al­
jas áruló csapásainktól lesújtva, reszketve 
fog kegyelemért könyörögni ! Megérjük és 
végső győzelmünknek ez lesz a legszebb, 
legdicsőségesebb befejezése. Addig Isten 
segítségébe vetett hittel és csapataink ere­
je!»* vetett bizalommal várjunk !

A végső diadal nem fog elmaradni !

Újabb tízezer orosz fogoly.
G6093-

Kövess tábornok magyar csapatainak nagy zsák­
mánya. - isiRd áttörtük az orosz frontot Um- 
töl északra és Lecznától keletre. - lecznát meg­
szállottul. - Hz olaszok újabb véres veszteségei,

1 van go rod előtt Kövess tábornok csa- 
patsu több külső eréid megostromlása utáni a 
belső vári-övezetbe kergettek vissza az oro 
szokat. Nehéz tüzérségünknek most kitűnő 
célpontjai vannak 1 van go rod,ban.

A ^ a.rsó—Na rew-fron ton ismét na­
gyobb szabású vállalkozások indultak meg. 
A varsó—bj el őst oki és a va-rsó—siedleei 
vasúti vonalat aerophínokhól és léglrnjóklx'il 
dobott bombákkal több helyen megrongál­
tuk és fontos vasúti épületeket tönkretet­
tünk, hogy az oroszok visszavonulása lehe­
tőleg hátráltassák.

József Ferdinand főherceg hadseregé­
nek halszárnya tegnap folytatta az oroszok 
üldözését Novo-.Alexandrian s Komska wohin 
át az alsó Wieprz felé. A Mnokensen-hadse- 
reg jobb szárnyával Wlodawa felé nyomul 
előre. A számos tóval és mocsárral fedet* 
terep, mely már II rés t-L i t o w s k s t r a- 
t é g i a i körzetében fekszik, megnehe­
zíti az előrehaladást.

Az olasz fronton a harcok a Karszt-fen- 
sik déli arevonalán egyre tartanak. Az ola­
szok úgy látszik még kevesellk eddigi vesz­
teségeiket.

felszabadítása, Przemysl e.s Ismilawg vissza-1 Mai távirataink a következők:

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 4. (Hivatalos.) A

\ isztula és a Bug között a harcok tegnap is 
egész nap nem csökkenő hevességgel foly­
tak és újból sikerrel jártak az egész vona­
lon. Az erősen szorongatott ellenség, mely­
nek arc vonalát LecznanáJ és dióimtól észak 
nyugatra újból áttörtük, a tegnap makacsul 
védett vonalakból ma a kora reggeli (»rák­
iján majdnem mindenütt újból észak felé 
hátrált. Csapataink üldözik. Leeznút elfog­
laltuk. Az oroszok, akik Ivangorodfól nyu­
gatra befészkelték magukat, augusztus el­
sejém kivívott győzelmünk hatása alatt vo­
nalaik legnagyobb részét visszavonták ií 
várövezet felé. Ivangorodtéd északnyugatra 
a németek sikeres harcok közepette a Visz­
tula előtt elterülő széles erdőövezeten átha­
toltak. KeJctgalicinban nines változás.

, Hőfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 4. A nngv féihadiszálíák 

jelenti: Keleti hadszíntér: A Mitau 
környékem lefolyt harcukban ötszáz oroszt
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el fugt unk. Pnnicvietöl keletre az ellenség, 
miután több állasából rés/lien kivertük, fi*l- 
h**T>'°tt a 7. ellenállással és keleti irány Im 
elvonult. Csapataink átlépte a Woholm- 
kisaboezi utat. Tegnap itt egyezerhétszázöt- 
ven embert elfogtunk is kát géppuskát zsák­
mányoltunk. laimza irányában sikeres liar- 
eok között tért nyertünk: kerek háromezer 
oroszt elfogtunk. Egyéniként a Narew-arc- 
vonalon és Varsó előtt kedvező lefolyású 
kisebb ütközeteink voltak. Keleten összpon­
tosított léghajóink Varsótól keletre a vasút­
vonalak ellen sikeres támadásokat intéztek.

Délkeleti h a d s z i n té r : Woyrseh 
vezérezredes német csapatai a V isztula ke­
leti partján a hídfőállást kiszélesítették. 
Hétszázötven oroszt foglyul ejtettünk. Kö­
vess tábornoknak Woyrseh vezérezredes fő­
parancsnoksága alá helyezett osztrák-ma­
gyar csapatai ívangorod nyugati arcvona. 
Ián teljes sikert értek el. kétezerluiromszáz 
oroszt elfogtak és harminckét ágy út, ezek 
között huszonegy nehéz ágyút és két mozsa­
rat zsákmányoltak. Mackensen tábornagy 
hadseregeivel szemben az ellenség Novoah*- 
xandria, Ixxzna és Zalin (dióimtól észak­
keletre) körül tartotta még magát. Délután 
az oroszok vonalait 1 véznától keletre és 
Cholmtól északra áttörtük. Ennek következ­
tében az ellenség az arcvonal nagyobb ré­
szén az éj folyamán megkezdte állásainak 
kiürítését. Csak egyes helyeken áll még el­
lent. Lecznától keletre tegnap kétezer. 
Oholm és a Bug között augusztus elsején és 
másodikán több mint egyezerhároms/áz 
oroszt lógtunk el és több géppuskát zsák­
mányoltunk

A legfőbb hadvezetőség'.

olasz erők újból megtámadták. Az ellenség 
1 ötször intézett rohamot gyalogságunk ellen, 
amely a helységtől keletre és a Monti* del 
sei Busin hősiesen kitartott. A támadást szi- 
vósan \ édekező katonáink heves Imre után 
minden alkalommal visszaverték. Az olaszok 
súlyos veszteséget szenvedtek. Az előretö­
rés megismétlése céljából összegyűjtött 
újabb olasz erősítéseket tüzérségünk meg- 
1 epet ésszerűen lőtte és szét ugrasztottá. E 
harcok alatt a fensik többi szakaszai erős 
ellenséges tüzérségi tűz alatt állottak. A ka- 
rintliiai határon az ellenség sűrű köd védel­
me alatt rohamot kísérelt meg a HeJenkofel 
(Blocken töl keletre) ellen. Vállalkozása tel­
jesen meghiúsult. Egy ébként ezen az arevo- 
nalon semmi újabb esemény nem történt. A 
Monti* t'ristallo területén egyik tiszti jár­
őrünk egy* körülbelül hatvan emberim! álló 
ellenséges osztagra bukkant. Az ellenség rö­
vid ideig tartó csetepatéjában huszonkilenc 
embert veszített.

Höfer altábornagy.
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A TRONÖRÖKÖSPAR BUDAPEST. 
LÁTOGATÁSA.

BUDAPEST, aug. 4. 11 lété lie yről

1YANGORODI SIKEREINK.
Bl DA PEST. aug. 4. A saj tóhad iszál- 

iásix)! jelentik: Igen jelentős ivaugorodi si­
kereink folytán az oroszok a várövön kiviil 
levő erős állásaikat kiüríteni kényszerültek.

AZ OROSZO K HELYZETE.
STOCKHOLM, aug. 4. A Dagbladet! 

katonai munkatársa írja: Az oroszokra néz- 
ve a \ isztula és a Bug között a megsem­
misül«, kilátásai ugyanoly nagyok, mint ki­
látásaik, hogy a Bug mögött hadseregük 
egyéiarmndána k feláldozásava 1 koncéntvá­
lódba t mik. Kisebb áldozat ki van zárva.

A NOVOGEORGIEWSKI FÖINTEN- 
DANS AGYONIvÖVETÉSE.

KRAKO, aug. 4. A „Kurjer CiKlzienny“ 
megbízható értesülés alapján közli, hogy 
Novo-Georgiew.sk várában nagy sikkasztó 
soknak jöttek a nyomára. Szentpétervárról 
Tké a.nis egy katonai bizotIsiig bejelentés 
nélkül rovauosolni jött a várt ki. A könyvek­
ben mindent rendben találtak, de a raktá- 
rakban nagy hiányokat és rendetlenséget 
konstatállak. A rovancsolás közben az egyik- 
raktárban tiiz ütött ki, A gyuj toga tót, egv 
Kasnakow nevii altisztet elfogták és ez be­
vallotta, hogy a raktárt Ujlovivs főinten- 
dáus egyenes parancsára gyújtotta fel. Uj- 
lowi<-sot erre azonnal letartóztatták és a 
rögtön ítélő bíróság ítélete alapján f ő b e- 
lőtték.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
*** I*A[. aug. 4. (Hivatalos.) A

tengi* rmelléken a Krntól egészen a görzi 
hídfőig tegnap csaknem teljes nyugalom 
uralkodott. A polazzoi fensik szélét nagy

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 4. A nagy főhadiszállás

jelenti: A Hooge mellett július harmineadi- 
káa elfoglalt angol állás az angol főparancs­
nok hivatalos jelentésével ellentétben telje­
sen a mienk. A Champagneban Perthes tői 
nyugatra és Soucheztől nyugatra végzett 
sikeres robbantások után megszállottuk a 
robbantási tölcsérek széleit. Az Argonunk­
ban Le four de Paristól északnyugatra el­
foglaltunk néhány ellenséges árkot és ez al­
kalommal hatszázegy embert foglyul ej­
tettünk. A tegnap jelentett szuronytámadás 
alkalmával összesen négy tisztet és egyszáz­
hatvanhárom főnyi legénységet fogtunk el 
és két géppuskát zsákmány oltunk. A Voge- 
zekben augusztus elsejéről másodikára vir- 
riidó éjjel lefolyt harcokban Schratzmónlen, 
Lingekopf és Barenkopf között egy kis árok 
részt elvesztettünk. Lingekopfon egy au­
gusztus 1-én és 2-án teljesen összelőtt ár 
kot nem szállottunk meg újra. Egy francia 
kötött léghajó, amelyet a szélvihar elsodort 
Etáin tetői északnyugatra, kezünkbe került.

A legfőbb hadvezetőség.

Törökország háborúja.
a török főhadiszállás jelen­

tése.
KONSTANTINÁPOLY, aug. 4. A fő­

hadiszállás közli: Kaukázusi front: 
Jobbszárnyunk a július harmincadiki harc­
ban az ellenséget a határ közelében levő ta- 
vak környékén előzőleg előkészített állásai­
ból kiűzte; mintegy száz oroszt elfogtunk és 
nagyobb mennyiségű puskát, muníciót és 
felszerelést zsákmányoltunk. A Dárdá­
it e 11 a fronton: Ariburnunál Julius 31- 
en az ellenség avégből, hogy a megfigyelő 
őrsünk által megszállva tartott egy ik kis lö- 
\észárkunkat hatalmába kerítse, gyalogsá­
gi, tüzérségi és bomba tüzelést indított elle­
nünk. két árkot felrobbantott és demonstra­
tiv támadásokat kísérelt meg balszárnyunk 
ellen, végül súlyos vesztesége mellett vis­
szavertük Sedil Bohrnál hosszabb, hatásta­
lan puskatüzelés volt a balszárnyon. A többi 
arcvonalon semmi jelentős esemény nem 
történt.

ADAKOZZUNK
h magyar Vörös-Kereszt Egylet neki

nyert értesülés szerint n trónörököspár 
Ivó hó Tón Budapestre érkezik és tizeim^ 
g.vvilikéig marad a székesfwároslmn. A dl 
log természetéből folyik, hogy a f6ioé 
pár jelenlegi budapesti tartózkodása is (.jy' 
sorban a háborúval kapcsolatos közintézmé 
nvek( csapatok, kórházak, jótékony síig] j',''.
tézmények, hadi szergyárak) •megtekintésé
nek és annak lesz szánva, hogy a közható­
sági és társadalmi tényezőknek a hadsegé 
lyezés terén kifejtett tevékenységével mo». 
ismerkedjék. Ez a hír városszerte nagy |,ij 
kései lest keltett. A főváros közönsége, nojj, 
hivatalos ünnepélyes fogadtatás nem le$, 
mégis ép oly szeretettel és lelkesedéssel í 
szül fogadni a fenséges párt, ami nővel én 
pen egy évvel ezelőtt fogadta.

FÉLMILLIÓ JAPAN EURÓPÁBAN?
MÜNCHEN, aug. 4. A Münchener 

Neueste Nachrichten párisi lapok „yn- 
mán közli, hogy Japánban megkezdték az 
előkészületeket egy félmilliós hadseregnek 
Európába való küldésére.

GYŐZELMEINK HIRE BULGÁRIÁBAN
, SZOPTA, alig. 4. Lublini győzelmünk 
es \ arso fele való előnyomulásunk a legmé­
lyebb benyomást kelti Bulgáriában. Az án- 
táid készülő lépését a kormánynál msszoft! 
körökben is céltalannak látják.

BULGARIA KÜLPOLITIKÁJA.
SZOP FA. aug. 4. A félhivatalos Echo 

Bulgarie közli Radoslavovnak eg'v nyilat­
kozatát, amely igy hangzik: Minden bolgár 
gondolata Macedónia felé száll. Macedónia 
tiszta bolgár. A kivándorlás dolgában Tö­
rökországgal megállapodás jött létre. Az 
ügyet külön bizottság fogja rendezni. Ro­
mániában ötszázezer bolgár él. Románia 
megígérte az elkerülhetetlen határki igazí­
tást. A Balkán-liga megteremtésére nem 
folynak tárgyalások. Az antanttal tárgya­
lunk és Törökországgal a thráeiai vasút 
ügyében. Eddig a bolgár külpolitika nem 
változott, most azonban nj elem jött közbe.

A ^TÖRÖK-BOLGÁR TÁRGYALÁSOK.
KÓPÉN HÁGA, aug. 4. Páriából táv­

it a tozzák: A török-bolgár tárgyalások a 
központi hatalmak javára kedvező fordula- 

I tot vettek.
IAZ amerikai hadi szerszállítá­

sok.
KOPENHAGA, aug. 4. Amerikai pénz­

ügyi lapok jelentése szerint a Morgan és 
táisa bankház, mely az entente megbízásá­
ból finanszírozza az. amerikai ha dísze r.szál- 
li fásokat, julius elsejéig két m i 11 i árd 
m árka értékű hadianyagra létesített meg- 

I all apód ást amerikai gyárakkal. Ebből közel 
másfél milliárd esik egyedül Angliára, a 
többi Oroszország és Franciaország között 
oszlik meg.

EGY HAJÓLEFOGLALAS HUMOROS 
RÉSZLETEI.

t l XHA\ EN, aug. 4. Tegnap r- "gc! 
az itteni kikötőbe befutott a Pass ol i- 
ma“ nevii amerikai gya.potszállitó ha 
német tengerészaltiszt felügyelete alatt. A 
lmjő útban volt Archangelsk felé, de egy né­
met biivárhajó útközben megállít' fa és 
megparancsolta a kapitánynak. hog/ Cux­
haven kikötőjébe menjen. A német altiszt, 
aki mint kobozó közeg a hajón maradt, ut-

I
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közben kis időre aludni tért s ezt a hajó 
[i.iranesnok arra használta fel, hogy az an­
gol part felé vegyen irányt. Az altiszt azon 
han észrevette a dolgot é>s ken.» szentelte a 
Kapitányt, hogy megforduljon. Midőn a 
hajót < 'uxlvavenhen átkutatták, egy tisz: 
hő! és négy tengerészből álló a n g <> i k o b o- 
z ó-k ii 1 ö ti i 1 in é n y t találtok rajta, a 
mely már a hajón volt, amidőn az a német 
buvárhajóvfll találkozott. Az öt angol azon­
ban a hajófenékbe bujt az egy német altiszt 
elől. VeTniészetoson letartóztatták őket.

Az uj képviselőtestület 
alakuló ülése.

Az uj képviselőtestület tegnap este tartotta 
Prodam János korelnök elnöklete alatt ala­
kuló illését. Az ülés megnyitása után elnök 
felolvastatta a távollevő képviselőtestületi 
tagok neveit; mindnyájan azzal igazolják 
elmaradásukat, hogy katonai szolgálatot 
teljesítenek.

Az elnök ezután beszédet mondott. Be­
széde elején üdvözölte az uj képviselőtestü­
letet és eredményes működést kívánt neki. 
Azután igy folytatta: Fordítsuk tekintetün­
ket ama hősök felé, akik egy év óta hősi 
önfeláldozással védik a haza szent földjét. 
Küldjünk elismerő, háláiéit üdvözletét a bá­
tor vezéreknek és a vitéz csapatoknak, akik 
az immár egy év óta folyó nagy küzdelem­
ben győzelmet győzelem után aratnak.

E szavak után az elnök felállt s ugyan­
ezt tették a rappresentanték. Az elnök él­
tette az uralkodót, amit a képviselőtestület 
tagjai háromszor megismételtek. Beszédét 
folytatva, Prodam korelnök rámutatott ar­
ra. hogy félszázad alatt, mióta e város köz­
életében rósztivesz, az első eset, hogy a rap- 
preseiitanzában minden pártot képviselve 
lát. Ez csak annak az eredménye lehet, hogy’ 
a lakosság dolgozó, komoly egyetértő képvi­
selőtestületet akar. Ez egyetértés és tcstvé- 
r lesül és által a Szent István koronájával el­
vűd asz Illatat 1 ami 1 egyesült város erkölcsi és 
anyagi érdekei és ősi jogai e történelmi fon­
tosságú időkben megóvhatok lesznek.

A korelnök beszéde után felolvasták a 
kormányzónak a választást megerősítő le­
iratát és a rappréséntanzát megalakiiltnak 
nyilvájuKották. Végül megválasztották a 
négy igazoló bizottságot és ezzel az ülés 
véget ért.

HI RE K.
— Egy főhadnagy hősi halála LuI>1 in­

nál. . Kleisl Károly jószágigazgató, a Fiu­
mei Nemzeti. Kaszinó háznagya, a somogy- 
megyei Görgetegről a következő levelet ir­
ta felelős szerkesztőnknek: Kedves fiiszer­
kesztő ur ! Ma kaptam a lesújtó dirgöny 
értesítést; hogy mostoha-fiam, nemesesóri 
Török Béla a 18-ik honvéd gyalogezred fő­
hadnagya Lublin előtt, ellenséges golyótól 
szivén találva, elesett. Julias 22-én temet­
tek el. A véletlen úgy akarta, hogv éppen 
ott halt meg a harctérén, ahol ezelőtt egy 
évvel, augusztus 18-án alezredesét, akinek 
akkor ezredsegód tisz tje volt, — egymás 
mellett törve előre — homlokán találta az 
ellenséges golyó. Most egy év múlva éppen 
azon a lúd yen halt hősi halált szegény fut s 
hajtársai ott temették el július 22-én, ezred­
parancsnoka, Nedeczkv alezredes sírja 
mellé.

— Adományok. A kereskedelmi és ma­
gántisztviselők egyesületének hadisegély­
alapja javára e hóban a következő adomá­
nyok folytak le: Junius, jtiliv -'s augusz­
tusi hozzájárulás gyanánt P L/kár 24

K, a Raktárvállalat rt. tisztviselőitől :$iki..V2 
K, a Hoffmann S. IV. cég alkalmazottaitól 
1715 K, augusztusi hozzájárulás kép|)en a 
kereskedelmi és iparkamarától 200 K, ugvnu 
annak tisztviselőitől 19 K, a Schenker és 
Társa cég hivatalnokaitól (12 K. a Leszá 
mi-toló és Pénzváltóbank tisztviselőitől .54.70 
K, végül Gräber úrtól Jaczkó Gyula emlé­
kére koszorú-megváltás elmén lo K.

— A tengermellék posta forgalma. A
helybeli ]>osta és távírda főnökség tudatja 
a közönséggel, hogy: Betina Vanosa, Maifi 
piccolo, Morter, (Marter) Primosten, Stret- 
to, Sutivan-Brae és Yaldinoce helyekkel a 
postautalvánv és takarékpénztári forgalom 
korlátozás nélkül ismét felvétetett, továbbá 
Blatta, Bruseie, Grablje. Lozisce, Milna. Sil- 
ba és l’lbe helyekkel a postautalvány és pos 
tat akarók pénztári forgalom .'500 korona ma­
ximális összegre vyló korlátozással meg van 
engedve. 1st, Korniza, lássa Melada és Sáli 
helyekre ezentúl magán ajánlott levélpos­
tai küldemények iskiildhetők. Bozava, Ca- 
lamotta, Mezzo, Premuda és Sipanjska Lu­
ka helyekre ajánlott levélpostai küldemé­
nyek ismét küldhetők. Bol, Groboté, Prvie- 
Luku, Sepurine, Smokviea, Stomorska és 
Zlarin helyekkel mindennemű ajánlott le­
vélpostai küldemény, továbbá '>1111 korona 
összeget meg nem haladó postautalványok 
és postatakarékpénztári utalványok ismét 
válthatók. Miiéi és Zupa helyeken az aján­
lott levélpostai, a postautalvány és posta- 
takarékpénztári szolgálat korlátlanul ismét 
felvétetett. íz Veliki és Vela-Luka helyeken 
a magán ajánlott levélpostai forgalom, to­
vábbá 300 korona maximális összegre való 
korlátozással a postautalvány és postai ta­
karék pénztári szolgálat ismét felvétetett, 
Ragnsaveeehiáu a magán ajánlott levélpos­
tai, postautalvány és postatakarékpénztári 
szolgálat korlátozás nélkül felvétetett,

— A kormány megadta a drágasági 
pótlékot az állami tisztviselőknek. Az álla­
mi tisztviselői kar már hónapok óta sürgeti 
a kormánynál a drágaság! pótlékot. Most 
hiteles helyről értesülünk, hogy -a minisz­
tertanács több millió koronát engedélyezett 
erre a célra. A drágaság! pótlék azonban 
nem általános, hanem csak egyes fizetési 
osztályokat érint. Az igazságügyi tárca kö­
rébe eső tisztviselők például a VI. fizetési 
osztályig bezárólag összesen 802.1 KM) korona 
drágaság! pótlékot kapnak. A miniszterta­
nács döntése szerint azokban a fizetési osz­
tályokban is, amelyeknek megszavazták a 
drágaság! pótlékot, csak azok kapják meg, 
akik külön kérik.

— Az Og u 1 i n-országhiit árszél i vasúi.
Az ogulini határszéli vasút az oguliu—-pla-s- 
kii voiialszakaszszal elkészült s azt a forga­
lomnak át is adták. Most a folytatólagos 
vnhovieei szakasz épül. Az építkezések en­
gedményese, a Griiinvald és Sehiffer-cég a 
második szakasz nagy részével elkészült s 
eredetileg úgy volt, hogy a 30 kilométeres 
vonalszakasz augusztus végén a forgalom­
nak át lesz. adható. Mint értesülünk, az 
építkezés során 3—4 kilométeres hosszúság­
ban olyan rendkívüli teknikai akadályok 
mutatkoznak, melyek leküzdése — különö­
sen a munkás-hiány folytán — a vonalsza­
kasz megnyitását kitolja.

— Itovignoi kölcsön- és takarékpénztár 
Pisinoban. A rovignoi elöljáróság a fiumei 
városi tanács utján tudatja -az idomenekiilt 
rovignoiakkal, hogy az ottani Gasen rurale 
dl prostit! e risparmi Pisiuoba költözött és 
ott folytatja működését.

— Feloszlatott Isztriái egyesületek. Pó-
j Iáitól jelentik: A fásánál Nicoló Rlzzi klu- 
1 bot, a sanvineenti-i filharmonikai egyleteb 
I és könyvtárt és az ugyanott levő mezőgaz­
dasági és tiírsadaImi munkás-egyesületet, 
végül a giullesanoi Kidtura-kört feloszlat­
ták.

Intelligens segéd
a n"i ruhakelme, konfekció és kézmü- 
áru szakmából, a ki kirakatrendezésben 
is jártas, kerestetik. Arckép és fizetési 
igényekkel ellátott ajánlatok Reiner és 
Pauncz céghez Pécs küldendők.

Legújabb.
VAKSÓ SORSA TÍZ NAP AI ATT 

ELDŐL.
LONDON, aug. 4. A Times Írja: Varsó 

sorsa fiz nap alatt eldől és a Varsótól délre 
folyó lmivok tói függ.

FELOYV.JT.JAK VARSÓT.
ROTTERDAM, aug. 4. Londonba az a 

hír jött, hogy az. oro-zok Varsót feladás 
előtt felgyújtják. A hir cenzúrán ment át.
AZ OROSZO KFENYEGETETT HELY­

ZETE.
ROTTERDAM, aug. 4. A Rotterdam- 

schi- ('ouivint. katonai tudósítója Írja: Az 
oroszok visszavonulását a Bug mögé a né­
met hadműveletek északról és léiről fenye­
getik.

OROSZORSZÁG NEM KÖT BÉKÉT.
PÉTER VAR, aug. 4. A duma azt hatá­

rozta. hogy Oroszország a teljes győzelemig 
nem köthet békét. A hndseregszáHitási hiá­
nyok bármily eszközzel megszüntetendők.

BRESZTLITOVSZKOT FENYEGET­
JÜK.

BVDAPEST, aug. 4. A sajtóit-adiszál- 
!fisról jelentik: A Búgon való átkelésünknek 
nagy jelentősége van. Bresztlitovszkot fe­
nyegetjük.

DU M A TAGO K RA B R U H A BAN.
BERLIN, aug. 4. A duma tagjai közül 

ötöt rabnihában fogságlai vetettek.
RE1MSOT KIÜRÍTIK.

GENE, aug. 4. A Tribune de Génévé 
Párisiiéi jelenti: A németek szakadatlan 
ágyúzása miatt a kormány elrendelte Reims 
kiürítését.

ÚJABB TENGERI ÜTKÖZET.
STOCKHOLM, aug. 4. Gotland közelé­

ben újabb tengeri ütközet volt.
ELHURCOLT ÉS AGYONVERT 

NÉMETEK.
BERLIN, aug. 4. A német hatóságok 

megállapították, hogy az oroszok Keletpo- 
roszágból tízezer embert elhurcoltak, há- 
romezret pedig agyonvertek.

ELSÜL VESZTETT ANGOL GÖZÖS.
LONDON, aug. 4. A kétezer tonnás 

Raiiza gőzöst elsüllyesztették.
RIGA ELESTÉT VARJAK.

STOCKHOLM, aug. 4. A svéd lapok 
Rigó elestél várják.
AMERIKA EMELI HADSEREGÉNEK 

LÉTSZÁMÁT.
LONDON, aug. 4. Washingtonból je­

lentik: Amerika hadseregének létszámát fél­
millióval növeli.

KiumifulajiliMius : „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat fMaral Jenő.)

Nyomatott: Zuatovlch Elemér „Pollnnla**-
nyoimlá jában.
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K É R J E
ingyen vs bérment ve órákról, arany- vs ezlisi-áruk- 

ról, hangszerekről, fegyverekről sth. 
40 0 képet tartalmazó töárjvgyzvkeme.

Első óragyár, Konrad Já­
nos cs. és k. udv. szállító,
Brüx 1110 sz. (Csehország).

Nikkel-horgunv-óra K .isii, jobb K 4.31, (i ezüst 
rém. fém-óra k 4.1*i, svájci horgonymüvei K 5. , 

háboru-emlék-óra K 5 50, rádium-zsebóra K 8.50, 
ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra 
K 3.40, .1 évi jótállással, szállítás utánvéttel. Koc­
kázat nincs! Kicserélés megengedve vagy pénz vissza!

ÁLLAST KERES

mérlegképes könyvein
i"< ügyes ti zó sok övi kereskedelmi gya­
korlattal és elsőrendű referenciákkal. Szi- rt* 
xt s megkeresések A Tengerpart kiadóim«- > 
Idához kéretnek.

Catti György utóda
cs. és kir. idv.tr! száliir

"• GYÓGYSZERTÁRA «j
a városi torony mellett 

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a j 
zniiiiaii es exakt elkészítésére. Kapható min 
ovn gyógyszerészet, különlegesség,gyógyszap 
panok. az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépítő szerek sth. sth.

ÁLLAST KERES

magyar gazdasszony.
Cím: K. M. Via Branchetta 1. földszint,

2. ajtó.

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiajóhivatala

6BADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz, 
(Wurzer ház I. emelet), - Telefon 229,

L915- auguxTO^.

BOIVAVIa
elsőrangú szálloda éI(

FIV1WE, V!» Ívd in. de Ami»,*, 01
(a város központjában). 4‘ **’

Modern szobák vili. világítással. Hónán,,,
is bérelhetők. P s Sz°bák

Kitűnő magyar konyha. Előfizetősek vah,„-
jvs ellátás megegyezés szerint, ‘ ml,e|-

[ Szives pártfogást kér Paradeiser I i .

St. Radegund 55Tmeii^
fiirdöliely és vlzgyógyintézet,

pompás hegyi fekvés 750 m. magassávh«.
v?z°eTi.0HŐ eílyhe kli.nlti- .ródiumtartalmu^A 
\!z. Tudományos vizgyogymód, massno» ,**• 
Troterápia, , nap-, lóg-, és g.vógVfünfők ^^ 
l,1|ónv°’,-,l\1.'Z0 & sovány,i tó kúrák, diáétP ÜO »uvcuiy-ito Kúrák, d auf w ^Idény apiv-okt., mérsékelt árak! Prosn^ 

díjtalanul küld az igazgatóság ^

Ur. Beszédes Imre, a gyógyintézet vezető orvon

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-oí
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiők 105.

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 üzoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

ADAKOZZUNK 
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Óim: Via Carduooi 

4“ sz., II. em. balra. Telei. 11—89.

m

Tudja Ön már, 
■' hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz- 
os eredménnyel használható csúzfájdafmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen
J hzha,x:8,égC éS mellhurutok’ gyomorgyengeség, hányás, tenge-

g g és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
evegoj ne tisztán,a:tására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag I

VIALE DEÁK
Budák D

FIUME

gyógyszertárában

VIALE DEÁK

Ä Fiaméi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

o kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 

ratorium korlátozásai akt.

SCHON I. Szépség és hajápolási Terme
A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (máni­

án, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás sth. Diszfésfllések elvállal tatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

SCHÖN I-

Első fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telef. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bízó­
im. yi eladását. Bevonultaknak 
kedvezményi Felvételi irodák- 
Altberger J., via Petrarca 6 és 
Giovannlni és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanvlámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútoruk 
szakszerű elcsomagolását 

,olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto I. (Telef. 13-16) e.i 
Nagyvásárcsarnok mellett.


